

Фалейчик и Нестерович отдались лесорубам

Депутаты областного Заксобрания Юрий Фалейчик и Геннадий Нестерович расписались в собственном бессилии, признав, что "черные лесорубы" продолжают править в сибирской тайге.

Иркутская область занимает третье место в стране по запасам древесины и **первое** по объемам рубки. Тем не менее, в бюджете региона лесное хозяйство практически не представлено. Деньги от продажи тайги идут куда угодно, только не в казну Прибайкалья.

Одна из причин заключается в том, что легальные лесозаготовительные компании севера региона стараются работать таким образом, чтобы показывать в финансовой отчетности нулевую прибыль или даже убытки. Каким образом можно годами валить лес и иметь при этом отрицательный баланс - вопрос к **ушлым бухгалтерам** и прикормленным контролирующим ведомствам.

Главная же причина состоит в том, что лес в Иркутской области практически везде рубят незаконно. **Мафия "черных лесорубов"** давно контролирует всю производственную цепочку - от самой вырубki до конечного покупателя (чаще всего зарубежного).

Масштабную кампанию против "лесных" тиражируют каждый год. Власти всех уровней громко заявляют, что вот теперь то они, наконец, нанесут сокрушительный удар по криминалу. Проходит лето, осень, зима, весна, наступает снова лето - воз и ныне там. БАБР неоднократно и подробно освещал эту проблему.

В 2012 году за "черных лесорубов" взялись областные депутаты. Главный эколог ЗС **Юрий Фалейчик** еще в марте сообщил общественности, что *"каждое четвертое или пятое дерево, спиленное на территории Иркутской области, спилено незаконно"*. Впрочем, г-н Фалейчик и его коллеги обещали навести в отрасли порядок. По их инициативе был принят закон "О порядке отгрузки древесины", долженствующий ударить по топорам и карманам "лесных".

Прошел год. Что же теперь поет санитар леса Фалейчик? *"Мы все понимаем, что заготовка древесины - чрезвычайно коррумпированная отрасль, где невероятные деньги находятся в теневом обороте. Нельзя одним законом изменить ситуацию"*. Депутат Фалейчик не скупится на эпитеты, по его словам, ситуацию в сибирской тайге можно сравнить с "оккупацией Одессы бандитами", которых удалось изгнать только с помощью "войсковых операций", да и то не сразу, а только через "много лет". "Черных лесорубов" Юрий Иосифович обозначил как **"раковые метастазы, поразившие всю Иркутскую область"**.

Вот оно что - "бандиты в Одессе", "раковые метастазы"... Кто в этом случае сам депутат Фалейчик? Комиссар ЧК в кожаном плаще? Доктор Айболит прибайкальского разлива? Или просто председатель комитета по экологии Заксобрания, который не в состоянии признать свой полный провал в деле борьбы с незаконными вырубками.

Вице-спикер ЗС, единоросс **Геннадий Нестерович** был более осторожен в выражениях, однако и он не смог отрицать очевидного - в "лесном вопросе" депутаты за год не продвинулись ни на шаг:

— Отмечу, что принятый недавно областным парламентом закон о пунктах приема и отгрузки древесины пока существенно не повлиял на проблемную ситуацию в этой отрасли.

Теперь у депутатов новая идея - радикально менять федеральное законодательство. *"Лесной кодекс РФ необходимо пересмотреть концептуально, а не только внести изменения в некоторые пункты"*, - считает г-н Нестерович.

В свою очередь, экологичный "медведь" Фалейчик и вовсе сулит скорую и окончательную победу:

— Я считаю, что 2013 год будет переломным годом в основанной на исполнении законов борьбе с незаконной рубкой древесины.

Год назад "слуги народа" говорили, что после принятия закона "О порядке отгрузки древесины", в лесном хозяйстве удастся навести порядок. Нынче они пытаются свалить ответственность на начальство и сетуют на недостатки общегосударственных законов.

Есть мнение, что корень проблемы кроется не в плохих законах, а в невозможности (или нежелании) исполнять те, что уже имеются. В этом смысле депутаты Заксобрания сами все больше походят на те самые "раковые метастазы, поразившие всю Иркутскую область". Строго по депутату Фалейчику.



Автор: Андрей Темнов © Babr24.com ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 17824 13.02.2013, 14:06 📌 1452
URL: <https://babr24.com/?ADE=112206> Bytes: 4215 / 3997 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Андрей Темнов**, независимый журналист.

На сайте опубликовано **1065** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)